

Grad Zabok i Transparency International Hrvatska pokreću zajednički projekt "Otvorena vrata" kojim se želi educirati i informirati građane o komunikaciji s tijelima javne vlasti.

Nema razloga da informacije budu tajne

• **Sebastijan Fuštin**
ZABOK

Gradonačelnik Zaboka Ivan Hanžek i predsjednik Transparency Internationala Hrvatska Zorislav Antun Petrović održali su tiskovnu konferenciju na kojoj su predstavili zajednički projekt "Otvorena vrata" kojim se želi educirati i informirati građane o načinima dobivanja informacija od tijela javne vlasti. Projekt će trajati cijelu 2010. godinu, a financijski ga je podržala Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva sa 141.663,90 kuna kroz program "Demokratizacija i razvoj civilnog društva".

- Nakon izvjesne stanke kad su počeli USAID i UNDP izlaziti iz Hrvatske, nastavljamo s edukacijom građana i svime što predstavlja modernu demokratsku vlast i lokalnu upravu - rekao je u uvodu gradonačelnik.

- Naša je želja da u godinu dana vidimo što građane zanima i da zajedno pokušamo definirati najbolju komunikaciju. Građani često ne znaju što koji ured ustvari radi, a vlast ne zna kako prezentirati informaciju - rekao je Petrović.

Unaprijediti komunikaciju

Zabok je izabran kao prvi u kojem će se ovaj projekt provesti, a jedan od razloga je što ima reprezentativni demografski uzorak. - Želimo također informirati građane o Zakonu o pravu na pristup informacijama



I. Hanžek i Z. A. Petrović

Tiskat će se brošure, organizirati predavanja i radionice, uspostaviti ćemo info desk. Također za sve je otvoren i besplatni telefon Transparency Internationala 0800 245 542.

te ih naučiti komunicirati sa svim tijelima javne vlasti. Prvo ćemo provesti anonimnu anketu u kojoj ćemo pokušati saznati što ljudi znaju, koje ih informacije zanimaju i koje je njihovo iskustvo pri susretu s vlasti. Kad vidimo što ih zanima, krenut ćemo s informiranjem i komunikacijom. Tiskat će se brošure, organizirati predavanja i radionice, uspostaviti ćemo info desk.

Također za sve je otvoren i besplatni telefon Transparency Internationala 0800 245 542. U razgovoru sa svima vidjet ćemo kako se može unaprijediti komunikacija i prezentirati ćemo na kraju model i prilagoditi ga realnom svijetu te napraviti završnu anketu - objasnio je Zorislav Antun Petrović te dodao kako na kraju očekuje informiranje građane, djelotvorniju javnu upravu i

bolju komunikaciju građana i uprave.

Gradonačelnik Hanžek istaknuo je činjenicu kako je najveći problem u tome što ljudi zaziru od komunikacije s vlastima jer postoji odbojnost prema "birokratiziranim sredinama".

- S druge strane Grad ne zna što sa "šutljivom većinom" koja ne iznosi svoje stavove i primjedbe, a ima ih i žele biti informirani. Pokušava-

mo preko vas predstavnik medija, a tu nismo najsretniji jer znamo da na nacionalnoj razini količinu informacija određuju uređivačke politike. Imamo Zabočki list kojeg povremeno izdajemo. Drago nam je da ćemo se kroz ankete uvjeriti gdje šepamo i što možemo popraviti. Često nas pitaju kad su uredovni dani. Mi ih nismo. Svaki dan je uredovan i svako vrijeme je vrijeme za

komunikaciju s građanima. Mi smo tu zbog njih. Ako dođu na naša vrata, znači da nešto trebaju i mi im moramo odgovoriti - rekao je Ivan Hanžek.

Pokrenuto je i pitanje internet stranica Grada koje trenutno ne rade. Gradonačelnik je odgovorio kako bi one kroz par dana trebale krenuti. Do sada su, veli, bile statične, pa se prelazi na interaktivni model i sve što treba izaći iz Grada, odmah će se stavljati na stranice. Novost će biti video i foto priloge te digitalizacija infrastrukture. Moći će se pogledati katastarske podloge i ortofoto karte sa svim infrastrukturnim kartama.

- Slažem se da nedostaju nekadašnje informacije s Poglavarstva i moramo naći modalitet kako prezentirati odluke i ono što je u tijeku. Da li će to biti tiskovne konferencije ili nešto drugo, dvoumim se kako eliminirati taj hendikep - veli gradonačelnik Hanžek.

- Nadam se da ćemo kroz ovaj projekt naći odgovor. Smatramo da pravo na informaciju imaju svi građani. Što su tijela vlasti otvoreni - ja to bolje. Nastojimo utvrditi koja je razina otvorenosti prihvatljiva građanima, a izvediva vlasti. Svaka informacija o potrošnji novca poreznih obveznika mora biti javna. Postoje iznimke samo kod nacionalne sigurnosti ili policijskih istraga. Na lokalnoj razini ne mogu se sjetiti niti jednog razloga zašto bi neka informacija bila tajna - zaključio je na kraju Zorislav Antun Petrović.